

中土救援队合作救出两名幸存者 江苏救援力量发现至少九名被困人员 期待更多奇迹出现



2月9日,中国救援队队员在土耳其哈塔伊省安塔基亚市深入受损建筑救援被困人员 新华社发

中土救援队通力合作,救出受困孕妇

9日凌晨1时30分,一片灰色的瓦砾废墟中,中国和当地救援队员围聚成一个接力带,用手平稳传递着担架,担架上是一名从8层倒塌房屋下救出的一名孕妇。孕妇被快速送到救护车上,直到这一刻,救援队员们才稍微松了口气。他们用手轻轻拍着同伴的后背,分享喜悦,相互鼓励。成功救出这名幸存者后,中国救援队员继续争分夺秒地投入搜救工作。

这批参与救援的中国救援队员,前一天才刚刚经历约8000公里飞行和长时间车程,几经辗转于8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省,随即就投入了这场营救。

中国救援队副队长赵洋告诉新华社记者,8日下午6时许,土方营救人员联系中国救援队,通报在一栋8层倒塌房屋的废墟中发现一名孕妇,中国救援队随即到现场进行评估,与土方共同制定营救方案。

夜幕下,中国救援队队员运用蛇眼探测仪反馈的信息,从废墟顶部向下逐层搜索可能被埋人员,并运用器械钻探。争取时间就是拯救生命。救援队员告诉记者,由于时间紧迫,他们将彻夜工作。成功救出这名幸存者后,中国救援队员们继续争分夺秒地投入搜救工作。

当地时间9日下午,在哈塔伊省安塔基亚市,中国救援队同土

其救援队合作,又救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。这名女性被救出时,已过了灾害发生后的72小时黄金救援期。

据悉,中国救援队全体队员分为三拨,轮番上阵、轮番休息,24小时不间断开展救援。

外交部发言人毛宁9日在例行记者会上介绍,8日晚,香港特区政府也派遣了一支搜救队伍前往土耳其地震灾区协助搜救工作。9日上午,中国红十字会向叙利亚地震灾区提供的首批5000人份的医疗物资已从北京启运,中国红十字会救援人员同机赴叙。

毛宁9日表示,除了已经公布的现汇和物资援助外,中方也正加快落实对叙利亚的粮食援助项目,其中220吨小麦正在运抵途中,余下3000余吨大米和小麦将于近期分两批发运。“下一步,中国政府愿根据灾情发展和实际需要,继续向土耳其、叙利亚灾区提供救助、安置和重建帮助。”毛宁说。

土耳其卡拉赫曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,周边多个省份震感强烈。随后附近地区又发生多次余震。连日来,国际社会持续向灾区派遣支援力量。

江苏救援队员发现至少9名被困人员

2月9日,现代快报记者从宜兴市蓝天救援队获悉,截至当地时间9日14点55分,前往土耳其参与救援的江苏宜兴蓝天救援队队员,已在废墟中发现至少9人被埋。现场其他救援人员还在另一废墟中救出一名90岁老人。

宜兴市蓝天救援队队长沙燕平告诉现代快报记者,2月9日,前往土耳其参与救援的3名队员随救援队抵达重灾区马拉蒂亚。经过短暂的休息,上午10点左右,救援队正式开展搜救工作。

宜兴3名队员的主要工作是搜寻幸存者。10点45分,他们在废墟中发现了6名被困人员,随即通知救援人员。下午1点30分,宜兴救援队员在搜索中,用生命探测设备

发现了一处废墟下6.67米处有生命迹象,确定至少3人被困。截止下午2点55分,当天发现的被困人员中已有1人获救,救援工作仍在进行中。记者了解到,上午11点左右,其他救援人员在废墟中成功救出一名90岁老人。

据悉,马拉蒂亚是本次土耳其地震重灾区,位于土耳其中部,此前还没有国际救援力量在此区域展开搜救。

另据了解,北京时间2月9日中午,中国蓝天救援队先遣队41人已乘车进入土耳其马拉蒂亚省。救援人员张宇朴来自苏州,他告诉记者,早些时候他们在前往马拉蒂亚省的途中,经过一片山区,当时不断有石块落下,道路两侧可以看见被砸坏的车辆和被损毁的建筑物,一些当地人只能临时在帐篷中休息。“(受灾情况)比我们想象的要严重很多,但道路毁坏情况不是很严重。”

来自徐工集团、徐州市蓝天救援队、徐州猎鹰应急救援队的徐州救援力量,也相继赶赴地震灾区紧急驰援。据徐工土耳其公司负责人介绍,2月6日地震发生当天,徐工集结了二十余台设备在各受灾区域展开营救,截至北京时间9日18时左右,救援设备总量已增至50余台,救出被困民众40余人。目前,徐工救援队“人停机不停”,连续奋战,救援仍在进行中。

在地震中遇险的三名中国公民获救

中国驻土耳其大使馆9日告诉新华社记者,经各方共同努力,三名在土耳其地震中遇险的中国公民获救,经治疗后已无大碍。

据介绍,使馆6日晚接到消息说,有居住在土耳其哈塔伊省的中国公民在地震后失联。经了解,三名中国公民位于哈塔伊省的居所在地震中倒塌,三人为母子关系。使馆立即将相关情况通报土耳其官方,请其全力搜救,同时发动领区领事协助志愿者多方查找当事人下落。经各方共同努力,三名中国公民分别被土耳其救援队安全救出,被送往当地医院接受观察治疗。

行动

在土中国留学生为救援队当翻译



萧寒 受访者供图

本报讯(记者 徐晓安)北京时间2月9日9点,一批来自中国各地的救援人员在伊斯坦布尔转机前往土耳其灾区展开救援。在这趟航班上,还有一群特殊人群,他们是土耳其当地的志愿者,将在接下来的救援行动中为救援队员们提供翻译、联络等帮助。

据悉,翻译团队由土耳其当地组织安排,既有土耳其人,也有当地的华侨,大家都来自各行各业,并非专业的翻译人员。

来自伊斯坦布尔理工大学的中国留学生萧寒,就是此次翻译团队的一员。“我们是作为志愿者来帮助这些中国救援队员的。地震发生后,我想出一份力,就自己在网上找,看到有人发报名的表格,我就报名来参加了。”现代快报记者联系上萧寒时,他正准备前往灾区参与救援行动。

“我们是8号收到消息要过来的,然后我们开始准备一些物资,包括安全帽、睡袋、帐篷等日常用品。”面对突如其来的地震,萧寒告诉记者,一想到在这么恶劣的环境下还有人被困,还有人找不到家,就只想赶紧去把他们救出来。

萧寒是翻译团队的“总指挥”,接下来,他将会对团队进行一些人员安排和翻译上的指导。目前,他们组织了一支队伍,包括63名救援队员以及15名翻译人员。“希望通过我们的努力救出一些人,希望可以成功。”

来自苏州的救援队员陈日环告诉记者,萧寒的翻译能力很强,因为他在土耳其已经生活快10年了。“他如果不说中文,别人都以为他就是土耳其人。”

“马拉蒂亚是农业城市,很多国家的杏仁是从这个城市出口的。这里的房子都是三四十年前的老房子,所以一震塌了很多。”陈日环称,出了机场,在赶往临时集合点的路上,沿途可见积雪覆盖,越往集合点开,坍塌的楼房明显增多。

现代快报+记者 尤力庭 高达
综合新华社、徐州发布等



8日,救援人员在土耳其哈塔伊的一处地震废墟搜救 新华社发



8日,中国救援队队员在土耳其哈塔伊的一处地震废墟搜救 新华社发



8日,救援人员在叙利亚阿勒颇的一处地震废墟搜救 新华社发



一批蓝天救援队队员前往灾区 受访者供图



扫码看视频